Equazioni goniometriche

Equazioni goniometriche elementari
Determinare

<%

1) gli @ € [0,27], @ € [—, 37| tali che sena =

2
2) gli € [0,4n], o € [—Tm, —5m] tali che cosa = —\/7—
3) gliae(0,7],a e R\ {Z, In} tahchetgoz—ﬁ
4) gioe{yeR|y>1%}, [-m, 7] tali che cosa =

)

)

)

5) gli @ € R tali che sena = f
6) gli a € [—27,27] tali che sen(?a) = —*/75
7) gli o € [47,67] tali che tg(3a) = /3
8) gliaw€[0,27], a € R\ {37, Zx} tali che tgar = —1
9)

10) gli o € [—m, ] tali che tg? o =
) V2
)
)
)
)

gli @ > 0 tali che cos § = %=

gli o < 0 tali che sen? o = %

gli a € R tali che cos®>a =1
1
3

11
12
5

13) gli a € [—m, 7], a € [0, 2] tali che sen(2

3T =13

14) gli a € [0,27] tali che cosaw = 7

15) quante soluzioni ha in R I'equazione tga = 5

Risolvere le seguenti equazioni (cioé trovare tutti gli x € R tali che)

1) 2sen2z — /3 =0

2) 2cos3z—1=0

3) sen’z = Lsenx

4) (senz —1)(2senz —1) =0
5) V2cos?z —3cosx ++v/2=0
6)

7)

8)

)

)

9

tg?r —tgr =0
2sen®z = 3cosx
3cos?r +senx =2 —sen’x

sen’z +3cosx =1+ cos’x
4senx+1

COS T

10) cos



Equazioni goniometriche varie

1) cosx = sen’z — cos® x
2) senz + senx cotg? xr = 2cotg x

2sen’x +2cos2x —1 =0

w

4) (senx + cosx)* —senz(l+2cosz) =0
)
6) 2senxcosx — \/gcosa:— 2sen?x + \/gx =0
7
8
9
10

cotg?x — cosecw = 1

tgx(l —cosz) =secx — 1
2senxcosx + 2cosx =1-+senx
cotgx + 1 = cosecx + cosx
4senzcos’r =1+senx

)
)
)
)
)
)
)
)
)
)

cotgx \/5
11) ———— = —senx
1+ cotg®x 2
12) tgx +2 =secx +2senx
13) V3cosz +senz = 2
14)
15) cosz+1++v3senz =0
16) 2co8T 4 2senz =3+ 1
17) V3cosx —senz + /3 =0
18)
19) cosz + 1+ v3senz =0
20) sen 2z + /3 cos 2z = /3
21) cosx ++v/3senx — /3 =0
22) senz + cosx = /2

senz +cosx =1

cosr —senx =1



Disquazioni goniometriche

Determinare gli « € [0, 27] tali che

1
1 > —
) senx 5
2
2 cosz > V2
2
3) tgr < —V/3
4) 0 <senz <1
3
5) —V3<tgr < \;_
3 1
6) 5 <COSI§§
1 2
7 ——<senx<\é_

oo

)

) sen’z <

9) cos?z > 1

10) tg?x < 1

11) |2cosz| > /3

12) 0 <cos(z + %) < 3

13) >>“§

14) tg(2z 4+ %) > V3
15) cosz(cosz —1) <0

sen(f —

Risolvere le seguenti disequazioni

V3-senz —cosz > 0

2sen’z — (2 — V/3)senz — /3 <0
3) 4cos? x—2(1—\/§)cosx—\/§20
4) senx ++3-cosz—1<0

1)
)
)
)
5) tgw(l —cos?x) >0
)
)
)
)

2

6) (tg?z —3)(2sen’z —1) <0

7) 2sen’x — 2senxcosw + 2cos?x > 1
8) cosz(3tgZz — 1)(cos*z + cosz) >0
9) (V3 —2senx)(2cosz — 1)(cos? +1) >

0



